

# 今日关注

## 社保卡信息未采集？ 您可坐等“上门服务”

此次信息采集工作将以社区为单位，若您再次错过，可到22个固定采集点采集信息

□记者 连漪 特约记者 范广卿

能将养老保险、医疗保险、就业信息、就医结算等信息和功能“一网打尽”的社会保障卡被市民称为一卡通。办理一卡通之前，要采集个人信息，我市自去年7月开始信息采集工作，但目前仍有不少参保人员未完成信息采集。别着急，您可在家坐等工作人员“上门服务”或就近采集！

### 1 深入社区，为部分群体采集信息

据市社会保险事业管理局有关负责人介绍，社会保障卡信息采集工作的第一阶段主要集中在对全市大中型单位参保人员进行信息采集，目前城市区范围内信息采集工作已经过半。

“目前，一些规模较小的企业的参保人员、灵活就业人员和社区人员仍没有完成信息采集工作。”该负责人表示，针对这一群体的特点，相关单位将转变工作方式，按行政区域划分，直接深入社区进行信息采集。

此次参加采集的对象为洛阳市企业职工养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险参保人员；机关事业单位养老保险参保人员；城镇居民医疗保险参保人员；城乡居民社会养老保险参保人员。由采集公司到学校对在校学生和教师进行信息采集，已经在企业或其他采集点采集过制卡信息的人员不再重复采集。

### 2 到社区采集信息，请带好相关材料

目前，市社会保险事业管理局已将还未进行信息采集的参保人员按照行政区划进行了统计整理，将以社区为单位为参保人员上门采集相关数据信息。

该负责人表示，采集工作开始前，相关单位将提前在社区张贴通知进行提醒，工作人员将在每个社区停留一到两天时间，在社区周边居住或工作的参保人员可就近完成信息采集。

“对于社区周边的小型参保单位，我们也将提前发函告知。”该负责人称，此次上门服务旨在“补漏”，所以不设地域和单位限制，任何未采集信息的人员均可前来进行信息采集。

采集相关信息前，您得准备好以下材料：二代身份证(没有二代身份证的居民须携带户口簿本人页复印件和监护人页复印件)、医保卡(城乡居民养老保险参保人员不须携带医保卡)。六岁以下居民医保参保人员只核对参保信息，补充监护人信息，不采集指纹、手掌静脉和照片。

另外，高龄、行动不便、长期在外地居住的参保人员可以暂不参加信息采集，市社会保险事业管理局将进行后续信息采集工作，不会影响其享受各项社会保险待遇。

本次信息采集免费，不收取被采集人任何费用。(下转A05版)

### 相关链接

#### “一卡通”，方便在哪儿？

##### ■医保结算

由于我省目前还没有实现医保统筹，我市市民如果到省内其他城市就医，需先行垫付所有医疗费，待出院后再回洛阳报销。使用社会保障卡后，我省将基本建立覆盖全省、标准统一的社会保障卡运行管理机制，持卡人在全省各地均可享受同等的公共就业、参保缴费、社保关系转移、医疗费用结算、待遇领取等社保服务，市民再到省内其他城市就医，凭社会保障卡仅需支付个人费用部分，实现异地结算。

##### ■待遇支付

社会保障卡囊括社会保险的全部功能，养老、医疗、失业、工伤、生育五种保险业务仅通过一张卡就可办理。今后，参保人员持社会保障卡，可领取养老金、失业保险金、工伤医疗费、生育津贴等。

##### ■信息查询

社会保障卡记录了持卡人的个人基本信息和相关业务信息，例如持卡人社会保险缴费情况、养老保险个人账户信息、医疗保险个人账户信息、职业资格和技能、就业经历、工伤及职业病伤残程度等。凭借一张社会保障卡，即可查询个人的基本信息和养老、医疗、失业、工伤、生育等缴费情况及待遇享受情况。

主办：洛阳日报报业集团 洛阳广播电视台

## 2014中国洛阳第十一届金秋汽车博览会

# 买车就等 9月19日



时间：9月19日-22日 地点：洛阳市体育中心广场



扫一扫，微信二维码关注汽车周刊

组委会招商热线：65233719（报业集团） 63635316（广播电视台）

### 已参展品牌

本届车展由河南亚昌律师事务所律师李安民担任法律顾问 律师电话：18903796123 邮箱：854684038@qq.com

